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7.12.15 A instalagdo da figura deve atender um tanque de processo e a pressdo na
entrada deste tanque (1) deve ser p; = 1,5 kgf / cm? , se o escoamento for por
gravidade (2 - fechada). A bomba H 50 - C com diametro de rotor igual
a 214 mm serd acionada sempre que O processo exigir uma pressao
p1 = 3.5 kgf/em® (G, - fechada). Pede- se:

a) a equacgdo da CClI para as duas possibilidades mencionadas acima;

b) o ponto de trabalho para as possibilidades de funcionamento da instalagao.
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¢) Se utilizassemos a bomba H 50 - C com o didmetro de rotor igual a 185
mm, qual seria o novo ponto de trabalho, mantidos constantes os demais

dados.

Nota:

= =3"Sch40 -

——=2”Sch 40

d) Na sua opinido, qual a bomba mais caraa H 50 - C & 214 mm, ou H 50
- C O 185mm ? Justifique.

v v. |Joelho| T6—| Té- reduca Saida
Leq (m) avé ia loBo gge | Para |passagem o retengdo | do
& & ramal | direta reserv.
2”1 D; =525mm | 0,3 |16,0| 1,7 | 3,6 1,0 0,2 3.4 -
3/D;, =779mm | 0,5 (26,0 28 | 5,8 1,5 1,5 5,5 2,8

Notas:

1* - A tabela I fornece os valores para a construgdo das seguintes curvas
caracteristicas para o didmetro do rotor igual a 185 mm.

m3
Q=[] 0| 5 | 10| 15|20 25 |30 |35 |40 45 50
Hp(m) |24 |23,5| 23 (22,522 | 21,5 | 21 [20,5] 19 | 17| 15
ng(%) | - | - [32,5] 45 | 55 |61,25| 66 | 69 |67.5| 63 |57,5
Tabela I

2% - A tabela II fornece os valores para a constru¢do das seguintes curvas
caracteristicas para o diametro do rotor igual a 214 mm.

m3

Q[TJ 0 | 5 |10[ 15 |20] 25 | 30 | 35 |40 |45 |50
Hy(m) | 17217217 |165] 16 | 15 [135] 12 | 9 | 55| 3
ng(%) | - | - [35] 46 |55|575| 60 |57,5]46| - | -

Tabela 11
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7.12.16 Dada a instalacdo abaixo, pede-se:

a) Determinar a equacao Hp = f (Q) da instalagao (CCI);

b) O ponto de funcionamento da bomba para maxima vazao;

¢) A poténcia da bomba quando colocada nesta instalacao;

d) O Kg da valvula, se a valvula for fechada até que a vazio caia a metade.

12m

Valvula globo

-

/ ------------------------------------- Valvula de retencao

Com portinhola

omeuecas = 3" = SCh40
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Valviila de pé

mS

Q[T] 0| 5 [10|15] 20 | 25|30 | 35| 40 | 4550
Hy(m) | 38 | 38 | 38 | 38 | 37,5 | 37 | 36,3 | 34 | 32,5| 30 | 27
ng(%) | - | - [ 35[48|575/67| 70 | 74| 72 | 67 | 60
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7.12.17 Dada a instalacao abaixo (SCH 40 - 2” (Dyom) - ac0), determine:
a) A vazdo sem bomba (graficamente);
b) O ponto de funcionamento, caso seja colocada a mesma bomba do

exercicio anterior.
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Q(TJ 0 5 11015 20 | 25|30 | 35| 40 | 45
Hy(m) 38 | 38 | 38 | 38 | 37,5 | 36 | 35 | 34 [32,5] 30
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